

习近平致电祝贺哈西娜当选连任孟加拉国总理 李强向哈西娜总理致贺电

新华社北京1月11日电 1月11日，国家主席习近平致电谢赫·哈西娜，祝贺她当选连任孟加拉人民共和国总理。

习近平指出，中国和孟加拉国是传统友好邻邦。建交49年来，两国始终相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益问题上相互支持，在实现各自发展振兴的道路上携手前行，给两国人民带来实实在在的福祉。

去年8月，我和哈西娜总理在南非约翰内斯堡会见，就发展中孟关系达成重要共识。希望中孟双方共同努力，进一步落实好双方达成的重要共识，深化政治互信，弘扬传统友谊，加强发展战略对接，高质量共建“一带一路”，推动中孟战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

同日，国务院总理李强向哈西娜总理致贺电。

开局之年话履职 盘点2023

在为民办实事中传递政协温度

——自治区政协打造“服务为民”品牌常态化开展为民办实事活动

本报记者 赵婵莉 王茜

“协调组织相关部门召开自治区人民医院宁南医院门诊急诊医技综合楼项目建设推进会，研究建设方案、资金来源、前期工作推进等具体事宜。2023年开工，2024年投入使用。”

“金凤区积极加强同市直部门协作配合，金凤十四街打通工程正在进行规划设计方案调整，计划实施金凤八路、金凤九路道路工程，目前各项工作正有条不紊推进。”

……

2023年，自治区政协始终坚持人民政协为人民的根本政治立场，对标对表全国政协委员履职“服务为民”活动，紧扣自治区第十三次党代会关于“打造人民生活福地”的部署要求，扎实开展“学思想 重履职 勤协商 惠民生”实践活动，打造“服务为民”品牌，通过搭建对口协商、界别协商、“有事好商量”等平台，主动担当作为，扎实履职尽责，真诚倾听群众呼声，真实反映群众愿望，真情关心群众疾苦，协助党委和政府破解民生难题、增进民生福祉。

通天然气事宜、推动恢复银川—香港直飞航线、推动大武口区星海镇土地整理项目实施、帮助解决宁夏儿童福利院成年孤儿就业难问题、推动完善残疾人职业教育体系、推动我区罪错未成年人矫治专门学校建设……

一份份“民意账单”变成“履职清单”，自治区政协坚持“协商于民、协商为民”的履职理念，展现人民政协为人民的情怀。

助力改善民生 架起为民服务“连心桥”

2023年11月，自治区政协印发关于开展委员履职“服务为民”活动“1+9”系列文件，“1”是《自治区政协关于开展委员履职“服务为民”活动的意见》，“9”是9个专项工作方案。

《自治区政协关于开展委员履职“服务为民”活动的意见》中明确，自治区政协办公厅、各专门委员会发挥各自条件和优势，围绕宣传宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神，助力宁夏高质量发展、参与乡村振兴、促进青年就业、服务教育事业发展、服务公共文化和群众体育发展、助力公共卫生医疗服务、服务社区群众、服务困难群体、法律普及和咨询服务等内容开展活动。

自治区政协各专门委员会充分发挥政协委员的积极性、主动性、创造性，坚持社会所需和委员所长相结合，结合专委会的工作领域、联系界别，协调联系相关委员，研究提出有关活动计划和具体方案。鼓励和支支持委员发挥专长，围绕某项服务活动自愿组合，形成工作合力。委员根据个人专长和条件，就地就近自主开展多形式的服务活动，聚焦“关键小事”，为群众排忧解难。（下转03版）

2023年我国完成水利建设投资创新高



失能、独居老人：期盼多层次多样化养老服务

本报记者 吴倩

随着我区进入老龄化社会以及个体生命周期的逐年延长，养老问题尤其是失能老人、独居老人的养老问题，越来越成为困扰家庭及社会的难题。自治区两会即将召开，记者走访多名老人及其家属，聆听他们对养老的期盼。

2023年初，家住红寺堡区罗山福邸小区何女士年近60的母亲突发脑梗，虽然抢救及时，但落下后遗症造成行动不便。手术之后，母亲进入漫长的康复期。“扎针、理疗、康复训练……经常奔波于医院各楼层，半年多时间，自己瘦了一圈，母亲的变化却微乎其微。”何女士说，独自照护行动不便的母亲已力不从心，母亲享受城市C档低保，而自己每月也只有2000多元的收入，后续康复治疗让她觉得经济压力、体力压力沉重。“希望政府加大经济困难失能老人的护理补助，提供助浴、助行、上门康复训练等养老服务，解决好失能老人就医用药、康养照护等问题，缓解失能老人家庭的养老压力。”

青铜峡市小坝镇汉延东区的董玉芹老人常年独居，随着年龄越来越大，上下楼越来越吃力，不能每天外出遛弯。董奶奶告诉记者：“子女们每天既要工作又要照顾家庭，不能时常上门探望，家里经常只有我一人。我就是想经常有人唠唠嗑，聊聊天家常，让生活有点人气。”记者了解到，很多独居老人在心理上存在不同程度的焦虑、不安、孤独、失落、抑郁等情绪。与病痛等肉体上的伤害相比，缺乏精神慰藉对许多独居老人来说是更大的伤害。“虽然吃住不愁，但物质并不能取代内心的孤独。”董奶奶说，希望社区能多提供老年精神关怀和心理慰藉等方面的服务，让老人在“物质养老”满足后能得到更高层次的“精神养老”。

两会新期待 2024

聚力耕地资源保护 夯实粮食安全根基

——自治区政协以高质量协商成果助力我区耕地保护和粮食安全

本报记者 李莹

精心筹划合力下一盘棋

调查研究是谋事之基、成事之道。

怎样科学制定调研“路线图”？自治区政协农业和农村委员会制定专题调研和协商工作方案，聚焦6个方面确定调研内容，明确了包含25个具体问题的调研提纲，注重以小切口做好大文章。

2023年5月11日，自治区政协召开“严格耕地资源保护 夯实粮食安全根基”调研启动会，统一思想认识，明确目标任务，压实工作责任，确保高质量、高标准完成年度协商计划。

明确调研的方向和重点后，2023年6月，自治区政协主席陈雍牵头，4位副主席领衔带队，分4个调研组赴全区5

市14个县（区）开展三级联动调研。

“我们在走访中，发现种植户为了增加土地收益，将小麦田改种玉米，这样的问题在农户中普遍存在。”参加了第四组调研的自治区政协委员卢红建议，适当提高粮食价格，从根本上唤醒农民保护耕地的意识。

“固原地区发展农业和粮食生产最大的制约因素仍然是水资源短缺。”“建议制定高标准农田建设实施方案，设置科学合理的评价指标。”……各调研组委员们提出保护耕地资源的真知灼见，凝聚起助力粮食安全生产的广泛共识。

为更好地提升议政建言的专业度、精准度，自治区政协积极借助“外脑”，委托宁夏大学组织区内外专家进行专题研究，形成《专题研究报告》，为委员科学建

言提供坚实支撑。

为进一步了解全国耕地保护先进经验，2023年9月初，自治区政协副主席许宁带队，赴辽宁省、吉林省调研，学习取经，形成《关于赴辽宁、吉林两省学习调研情况的报告》。

“外脑+内脑”“省内+省外”，形成了高质量调研成果。

自治区政协充分吸纳委员们的意见建议，草拟《协商报告（初稿）》，后通过两轮次征求6个职能部门、27个市县（区）3个专委会，40余名三级政协委员和相关专家学者的意见建议，数易其稿形成《严格耕地资源保护 夯实粮食安全根基协商报告（审议稿）》，提交自治区政协十二届常委会第四次会议审议。（下转05版）

2023 协商计划 成果回眸

2023年，自治区政协将“严格耕地资源保护 夯实粮食安全根基”列为首个专题议政性常委会会议三级联动议题，由自治区政协农业和农村委员会牵头负责，组织委员深入全区五市开展调查研究，广泛协商集中议政。形成的《严格耕地资源保护 夯实粮食安全根基协商报告》得到自治区党委书记梁言顺肯定性批示，相关建议为自治区党委和政府出台的《关于严格耕地资源保护落实党政同责的实施意见》提交集体提案内容涉及民营经济、健康医疗、绿色发展、新业态、生态环境等多个领域。大家表示，要坚持围绕中心、服务大局，聚焦自治区党委和政府重点工作和群众关切的重点难点问题，选准切入点，结合党派团体自身专长、界别资源，深入基层开展调查研究，精心提炼选题。规范提案撰写，实事求是，简明扼要，做到有情况、有数据、有分析、有建议，确保提案质量。

集众智聚合力 展现新作为

自治区政协提案委员会召开提案工作座谈会

本报讯（记者 韩瑞利）为进一步提高自治区政协提案工作质量，提升提案工作能力和水平，1月10日，自治区政协提案委员会邀请民革、民盟、民建、民进、农工党、九三学社宁夏区委会相关负责人召开提案工作座谈会，主要就各民主党派宁夏区委会拟提交的自治区政协十二届二次会议提案重点关切的问题，以及提案培育情况进行座谈交流。

各民主党派相关负责人紧密联系实际，结合各自界别特色，依次介绍提案选题方向和数量，拟提交集体提案内容涉及民营经济、健康医疗、绿色发展、

新业态、生态环境等多个领域。大家表示，要坚持围绕中心、服务大局，聚焦自治区党委和政府重点工作和群众关切的重点难点问题，选准切入点，结合党派团体自身专长、界别资源，深入基层开展调查研究，精心提炼选题。规范提案撰写，实事求是，简明扼要，做到有情况、有数据、有分析、有建议，确保提案质量。

提案工作是人民政协的一项全局性、基础性的工作。集体提案是各党派团体及各界别履职尽责的重要形式，直接体现参政议政质量水平。（下转02版）

自治区政协民宗委开展委员履职“服务为民”捐赠图书活动

本报讯（记者 梁静）1月11日，根据自治区政协工作部署，自治区政协民族和宗教委员会开展委员履职“服务为民”捐赠图书活动，旨在体现民宗委功能型党支部主题党日特色，满足宗教教职人员和信教群众多层次、多形式的阅读需求，营造宗教活动场所浓厚的阅读氛围。

为贯彻落实好十二届自治区政协提出的要心怀“国之大者”、情系“民之关切”，围绕党委和政府中心工作、百姓关注的热点难点问题，深入开展调查研究，积极反映社情民意信息，广泛凝聚人心力量的要求，自治区政协民族和宗教委

员会经多方联系，筹措图书300多册，由党组成员和部分委员捐赠给银川市兴庆区西关清真寺，涉及政治、历史、文化、民族及科普等方面，为了解党和国家的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，让广大信教群众感受到政协离自己很近，政协委员就在身边。此次活动也是自治区政协民族和宗教委员会密切联系界别群众的重要渠道、强化委员担当的重要举措。

自治区政协民族和宗教委员会将找准联系和服务界别群众的结合点，（下转02版）

自治区政协机关召开2023年度党支部书记抓党建述职评议考核会议

本报讯（记者 邓蕾）1月11日，自治区政协机关召开2023年度党支部书记抓党建述职评议考核会议。

会议采取“一述一评”的办法，机关13位党支部书记围绕述职评议考核内容，聚焦主题，认真总结2023年度抓党建工作主要做法和成效，深入查摆分析存在问题和不足，提出2024年努力方向和举措，并现场接受考核点评和党支部星级测评。

会议指出，2023年，自治区政协机关各党支部书记始终坚持正确政治方向和政治立场，坚决贯彻新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，全面加强党的领导，支部党建工作呈现新气象、展现新作为。但对标党中央、自治区党委关于党建工作部署要求，对表政协党组、机关党组的新思路新举措，机关各支部党建工作还存在“政协特色”不够鲜明、工作标准还需提升等短板和弱项。（下转02版）